



## 迎战台风“苏拉”

## 广州今明两日有暴雨到大暴雨

羊城晚报讯 记者郭思琦、通讯员穗应宣报道：记者9月1日从广州市应急管理局获悉，受台风“苏拉”影响，1日-3日广州市有暴雨到大暴雨局部特大暴雨，在强降水、风暴潮影响下，广州市沿海沿江的低洼地带内涝气象风险较高；部分地区可能出现三级地质灾害气象风险预警等级。9月1日14时起，广州市三防总指挥部决定启动防风二级应急响应。

在内涝气象风险影响方面，降水集中时段为1日夜间至2日夜间，其间广州市内涝气象风险较高，部分隐患点风险等级可达二级至一级。其中，南沙区南沙街道将出现一级内涝气象风险等级，即最高级别的内涝气象风险等级。建议行人和车辆外出尽可能避开积水严重路段。

在地质灾害气象风险影响方面，结合广州市地质灾害易发程度分区及往年地质灾害发生规律，考虑前期降水的叠加影响，预测本轮降雨致广州市地质灾害发生风险较高，重点防御期为1日夜间至2日夜间，需重点关注南沙、番禺全域、增城、黄埔东南部，从化东南部，白云东部、天河及花都北部等地。2日-4日，广州市南沙、番禺、增城、黄埔、花都区部分区域可能发布地质灾害气象风险三级预警。

在树木倒伏气象风险影响方面，预计1日夜间至2日夜间，南沙、番禺区平均风力11级~12级，阵风13级~14级，中心六区及增城平均风力7级~9级，阵风10级~11级，从化、花都平均风力6级~7级，阵风8级~10级。由于此次大风过程影响时间较长、局部风力大，且伴有明显降雨，中南部沿海、沿江以及部分高地、峡谷地带树木倒伏风险较高，同时城区也要注意高架桥、高层建筑、风口地带周边的树木倒伏风险。

广州市三防总指挥部办公室提醒，“苏拉”强度强、距离近、移速慢，各级、各部门一定要清醒认识当前严峻复杂的防台风形势，坚决杜绝麻痹思想和侥幸心理，以最高标准最严要求做好最充分的准备，努力将各类损失降到最低。

羊城晚报记者 梁怿韬

根据广州水文分局预计，在今年第9号台风“苏拉”影响期间叠加天文大潮，珠江广州河段或出现超警水位。记者9月1日在广州市区看到，多个亲水平台和低洼易浸地区已提前布防全力应对。



9月1日，设置防潮挡板和提示标语的南方大厦对出亲水平台 梁怿韬 摄

## 珠江广州河段今日或现超警水位

市民游客切勿前往珠江沿海沿岸观潮、观浪

## 广州多地对超警水位进行布防

记者9月1日在天河区临江大道员村亲水平台看到，该处的亲水平台已加装防潮挡板，并在亲水平台最靠近江边的一层设置警戒线，提醒游玩戏水的市民留意涨水风险。在荔湾区沿江西路附近南方大厦处的亲水平台，同样也设置了防潮挡板。在防潮挡板外侧，还摆设了多个提醒水位可能漫堤的警示牌，提醒市民警惕涨水风险。在临近南方大厦亲水平台的沙面，记者看到临近珠江和沙基涌的岸边，均设有防潮挡板，挡板上张贴了告示提醒市民注意潮水影响。除了防潮挡板，记者在沙面部分出入口还看到有沙包放置，以便潮水上涨时可立即取用防御。

记者从广州水投排水公司获悉，为应对广州中心城区在“苏拉”台风影响期间因风雨及超警水位可能带来的内涝灾害，该公司目前已在广州中心六区195条主干道79个布防点落实7×24小时轮转全天候待命，并在珠江沿岸部署队伍加强巡防，提前预置防风暴潮倒灌物资，包括沙包、挡水板、管涌管等超2000个，以便及时有效开展防倒灌工作。为提升强降水或内涝发生时的市政管网排水能力，截至9月1日10时，该公司已完成管网清疏约104.4公里，巡查管网约1111.53公里，确保排水管网和站闸等排水设施的安全运行。

记者从沙面街道获悉，街道自8月31日开始安装防洪挡板及预置沙包，截至9月1日12时已预置防洪沙包1250个、安装防洪挡板45处共153块，并齐备配备了皮划艇、抽水机、应急照明等应急装备。街道还加强全岛广播系统循环播放安全提示，积极维护好辖区优良环境秩序，保障游客及居民的工作生活及出行安全。

为准确监测水位并为广州防御超警水位提供决策，广州水文分局已在8月31日至9月1日对全市各水文测站仪器设备、测报设施、救生设备及站房周边环境进行了全面检查，全力消除安全隐患，保障数据正常传输。

## 警惕“风、雨、潮”影响

根据广州水文分局监测，受台风外围扰动及天文大潮影响，9月1日珠江广州河段已出现超警高潮位，其中海珠区中大站13时15分出现最高高潮位2.1米，超警0.3米，黄埔区黄浦站12时35分出现最高高潮位2.01米，超警0.11米。预计9月2日中午至下午，珠江广州河段将出现超警60厘米至90厘米的高潮位，届时潮水将会漫上南方大厦、海心沙和海印公园等亲水平台。水务部门提醒市民游客切勿前往珠江沿海沿岸观潮、观浪；需警惕“风、雨、潮”叠加导致的城市内涝和海水倒灌，注意出行安全；黄埔、增城、从化、花都等区市民需防范局地强降雨导致的中小河流山洪暴涨，在台风影响期间停止一切不必要的户外活动，不要到山边、河边、水库(湖、塘)边逗留游玩。

## 广东成功申办第十四届全国美展中国画展区

羊城晚报讯 记者朱绍杰报道：记者从中国美协获悉，广东成功申办第十四届全国美术作品展览（以下简称“全国美展”）中国画展区。展览将在广州艺术博物院（广州美术馆）新馆举办。

广东有多次承办全国美展展区的经验。广东是从第六届至第十三届每届均有承办展区的唯一省份，曾承办了包括国画、油画、水彩、壁画、设计、港澳台等展区。

近年来，广东高度重视文艺工作，出台了一系列推动文化艺术繁荣发展的举措，以“大家”“大作”“大展”为抓手，不断推出精品、

出人才，强化高品质文化供给，打造岭南文艺高地。

相关负责人表示，第十四届全国美展中国画展区“大展”落户广东，将推动广东文艺由“高原”迈向“高峰”，为中国美术事业高质量发展作出广东贡献。

五年一届的全国美展是我国规模最大、参赛范围最广、作品种类最多、最具影响力和权威性的国家级综合性美术大展。在该展中产生的“中国美术奖”是美术界国家级最高奖项。

第十四届全国美展将于2024年举行。据中国美协相关通知，“第

十四届全国美展”采取两个阶段办展的方式组织实施。第一阶段拟于2024年6月至8月，分门类在各展区进行展览；第二阶段拟于2024年10月至11月，在北京举办“第十四届全国美术作品展览进京作品展览暨第四届中国美术奖获奖作品展”。

其中，第一阶段共分13个分

展区，分别是：中国画展区、油画展区、版画展区、雕塑展区、水彩、粉画展区、壁画展区、漆画展区、艺术设计展区、综合画种展区、工艺美术与陶瓷艺术展区、综合材料绘画展区、实验艺术、数字艺术与动画展区、港澳台、海外华人作品展区。



2023年9月2日/星期六/要闻编辑部主编/责编 杨逸芸/美编 湛晓茸/校对 杜文杰

## 广铁集团暑运发送旅客1.2亿人次

羊城晚报记者李志文、通讯员黎磊、黄瑜楚报道：记者从广铁集团获悉，在为期62天（7月1日—8月31日）的暑运期间，铁路部门累计发送旅客11973万人次，客流持续火爆。

数据显示，广铁集团暑运发送旅客11973万人次（日均193.1万人次），同比增加4864.1万人次，增长68.4%，较2019年同期增加1265.9万人次，增长11.8%，刷新暑运发送客流历史纪录。其中高铁

动车发送9750.6万人次，同比增长74.4%，较2019年增长20.4%。

从车站来看，广州南、深圳北站暑运分别发送旅客2021万、1276万人次，较2019年分别增长2.2%、16.8%；除此之外，广州东、广州、深圳站客货发送量也比较大，分别发送413.9万、298.4万、217万人次。

从地区来看，广东、湖南、海南地区暑运分别发送旅客7761.1万、3623.6万、507.6万人次，同比增加3501.9万、1036.5万、271.8万人次，增长82.2%、40.1%、115.2%；较

## 多站客流刷新历史纪录

2019年增加888.4万、627.6万、19.6万人次，增长12.9%、20.9%、4%。

广东地区旅客出游意愿最高，是客流增长的主要引擎，占暑运发送客流的64.8%。

“今年暑期客流始终维持在高位运行，除总体发送客流创历史新高外，揭阳、凤凰古城、溆浦南站单日发送量、光明城、凤凰古城、洞井、龙门站单日到达量，凤凰古城、广州北、溆浦南站单日到发量等均刷新历史纪录。”广铁集团客运部总工程师彭翔告诉记者。

## 白云机场连续两个月客流突破600万人次



暑运62天,白云机场共接送旅客1210.78万人次

月12日，白云机场单日客流达到22.6758万人次，创下今年以来单日客流新高。今年夏天，白云机场广州至重庆、杭州、成都、九寨沟、兰州、海拉尔、香格里拉、阿勒泰、乌鲁木齐、舟山、三明等国内热点旅游线路，甚至出现“一票难求”的现象。

8月10日，文化和旅游部公布第三批恢复出境团队游有关国家和地区名单，白云机场依托最新利好政策，主动与各航空公司对接，积极为恢复和新增国际和地区航线、航班做好准备。据白云机场运控中心人员介绍，随着国内以及国际和地区的航线

运力增投，8月，白云机场进出港航班日均1371架次，同比增长34%，其中进出港客运航班日均1280架次。

在积极争取各大航空公司加大广州国际航线航班运力编排的同时，白云机场与航空公司、

售票平台、旅行社等多方联手，推出丰富多彩的“广州出境游”旅行产品，吸引更多市民旅客“经广飞”。在各方努力下，国际和地区航空市场力促复苏的效果已经逐步显现出来。

## 广州妇联发布女童防性侵系列课程

羊城晚报讯 记者柳卓楠报道：9月1日，广州市妇联“同心护成长”女童防性侵系列课程发布仪式在广州市新儿童活动中心举行。该系列课程涵盖了四大板块，分别为家长篇、小学篇、初中篇和高中篇，课程将通过现

场宣讲的形式走进校园、社区、乡村，为4-18岁的儿童、学生以及家长们提供防性侵教育。

“我们针对不同年龄段的孩子，设置了不同内容和形式的课程。”广州市妇女志愿者协会专家组成员彭卓宏介绍，幼儿园和

小学阶段的儿童年龄较小，课程多以防性侵的基础知识为主，互动性强。而对于14岁以上的孩子，课程内容则更注重法律意识的培养。

值得注意的是，此系列课程不仅针对儿童、学生，还专门为

家长们设置了相应篇章。彭卓宏介绍，很多性侵案件是熟人作案，家长缺乏相应的防护意识，所以课程专设家长篇，让家长们提高警觉性。此外，如果性侵案件发生，家长要做好心理引导，用法律武器维护权益。

羊城晚报·分类广告

上门广告服务代理：锦鸿广告，020-87566523、13622244208

地址：广州市黄埔大道中309号自编3-10A一楼 咨询电话：020-87138888

遗失声明：佛山市广乐五金材料有限公司遗失执照正副本，注册号：4409010000927，现声明作废。

遗失声明：广州市荔湾区克奥斯便利店遗失营业执照正副本，统一社会信用代码：92440101MA9Y2WU1WY，注册号：4403293291011，现声明作废。

遗失声明：广州市福鑫旺贸易有限公司（变更后：广州基嘉基础管理有限公司）遗失公章、财务专用章、法人章（胡漫云）各一枚，现声明作废。

广州众荣共润贸易发展有限公司与广州众荣共润物业管理有限公司债权转让暨债务催收联合公告

根据广州众荣共润贸易发展有限公司将其对广州众荣共润物业管理有限公司所享有的全部债权及担保合同项下的全部权利（生效法律文书确定的权利）转让给广州众荣共润物业管理有限公司。

广州众荣共润贸易发展有限公司与广州众荣共润物业管理有限公司共同确认，广州众荣共润贸易发展有限公司对广州众荣共润物业管理有限公司享有的全部债权及担保合同项下的全部权利（生效法律文书确定的权利）转让给广州众荣共润物业管理有限公司。

<div data-b